grandprof contacts: Whatsapp/Telegram/call 00237679775139 120 124¢
e 2 90

R C. 1~ MENET-FP * Direction des Examens ¢t Concoury * Direction des Examens et Concowrs * R, C. I - MENET-FP

BACCALAUREAT Coefficient : 4
SESSION 2020 Durée : 4 h

MATHEMATIQUES

SERIE D

Cette épreuve comporte trois (013) pages numérotées 1/3, 2/3 er 3/3.
Chagque candidat recevea deux (02) feuilles de papier millimétreé.
Tout modele de calculatrice scientifigue est antorisé.

Les 1ables irigonomérriques, logarithmiques et les régles a calculs sont aussi putorisées.
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|EXERCICE 1

Une entreprise gchéte, utilise et revend des machines a coudre aprés un certain nombye d'années.
Le tableau suiv}m donne I'évolution du prix Y de vente d*une machine en fonction du nombre

d'années X d"ufilisation.
Nombre x; d"années 1_2 13 14 |5 |6
Prix y, (¢n milliers de francs CFA) | 150 | 125 |90 | 75 | 50 | 45

Le plan est murfi d’un repére orthogonal.
Unités graphiqyes : en abscisse, | cm pour une année : en ordonnée, | em pour 20 040 F.

1. Représente |¢ nuage de points associés & la série statistique (X, Y).

2. a) Détermirfe les coordonnées du point moyen G du nuage de points de cette sérig statistique,
On domneya les résultats sous forme de fractions irréductibles.
b)) On note V(X) la variance de X et Cov(X, Y) la covariance de (X, Y).
35 255

Démontre|que : V(X) = T" et Cov(X, Y) = “:‘-

3. Onadmet gpe la variance V(Y) de Y est ¢gale a 1445,

A ae = R AETIN A alifs R -3\/2
a) Justifie gue le coefficient de corrélation lincaire de la séne statistique (X, Y) eft 3] s :
h) Justifie gu'il existe une forte corrélation linéaire entre les variables X et Y.
4. Soit (D) la droite de régression de Y en X.
: ; . : A e ; 153 497
Démontre. par la méthode des moindres carrés, qu'unc équation de (D) est - p = i T

5. Détermine le prix de vente dune machine a coudre & la fin de la 7° année,
On arvondira le résultat au multiple le plus proche de 5,

Tournez la page S.V.P.
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[EXERCICE 2|

. On considére 1'équation (E) : z €C, 2+ (1 +)2+(2-2)z+8i =0,

a) Justifie que 2/ est une solution de (E).

h) Justific que : V z e, F (14 N2+ (2-2i)+8i=(z-2i)z2+ (1 +3Nz-4].
¢) Résous dans C I'équation (E") : 22 + (1 + 3i)z -4 =0,

d) Déduis des questions précédentes la résolution dans € de I"équation (E).

Le plan est muni d'un repére orthonormé direct (O, 1, J). L unité graphique est 2 cm.
On donne | ints a ¢ ives ' —3j: 1 —j;djet—2 25
a) Place leq points A, B, C et D sur votre feuille de copie.

b) Démontie que le triangle BAD est rectangle et isocéle en A.

Soit S la sipilitude plane directe de centre D qui transforme A en B.
a) Démontie que 1I'écriture complexe de Sest 127 = (1 + i)z -2 + 2i,

b) Démontge que S(B) = C.

¢) Détermine 1'image du triangle BAD par la similitude S.
|PROBLEME|
Partie A

On considére 14 fonction g définie et dérivable sur R par: g(x)=2x-¢ .
1.

o

Partie B

Soit fla fonctign définie et dérivable sur R par : fix) = (x — 1)(2e" - 1).

X

C.alc.ule' |l)113 i g(x) et 2 —ll"l 2 2(x).

Démontre que la fonction g est strictement croissante sur R, puis dresse son tabl¢au de variation.

a) Démontfe que 1'équation g(x) = 0 admet une solution unique dans IR. On la n¢te a.
b) Justifie fjue : 0.3 <o <0.4.

Justific qud: V x € |-, af, glx) <0 ;
Y x €la, +uof, g(x) > 0.

On note (Cp) lajcourbe représentative de fdans le plan muni d’un repére orthonormé (O, 1, J).

L'unité graphigue est 2 cm,

2 ixX)
lim .
-t X
Donne une interprétation graphigue des résultats obtenus,

Calcule Ilim fix) et
x>+ x

a) Calcule lim fix).
X=p = O

b)Justifieque : Vxe R, fix)=1-x+2x- 1)e".
¢) Démontre que la droite (D) d’équation y = 1 —x est une asymptote & (Cg en - .
d) Etudie la position relative de (Cy) et (D).

=
-
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3. On supposec que fest dérivable sur R et on note /7 sa fonction dérivée
a) Démontre que ¥V x e R, J'(x) = ¢"g(x).
h) Etudie le sens de vanation de f.
¢) Dresse le tableau de variation de /.

4. a) Résous dans R I"équation ; fix) =0,
h) Déduis-en les coordonnées des points d’intersection A et B de (C) et de I"axe des abscisses,

On choisira : x,< xp (x, € xp étant les abscisses respectives de A et B).

5. Détermine une équation de la tangente (T) & (Cy) au point d’abscisse 0.

6. Trace les qroites (D) et (T), puis construis (C).
On prendri : a = 0,35 et fla) =-1.2,

7. A I'aide d'yne intégration par parties. calcule ['aire en cm?, de la partie du plan df-limitée par (C)), la
droite (D) et I¢s droites d"équations x = O et x = |

»
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